

# Nepozerať na dizajn očami

## Idea

Dizajn nie je iba nádherný objekt. Luxusná dizajnová stolička, ktorú máme obdivovať z diaľky. Dizajn nie je len ako veci vyzerajú, ale ako obohacujú náš život, ako nám ho uľahčujú alebo spríjemňujú. Dobrý design často na prvý pohľad nevidno.

Vzťah k objektu si vytvárame pomocou všetkých zmyslov, pri každom kontakte s ním, pri každom použití. Ak ho vnímame iba očami, prichádzame o jeho pravý zmysel. Preto rozšírime ľuďom pohľad na design a vyzveme ich, aby sa naň iba neďivali, ale prišli ho zažiť, dotýkať sa ho, sadnúť si naňho či dokonca ho ovoňať.

## Explicácia vizuality

Pri definovaní vizuálnej identity vychádzame zo všetkých zmyslov, ktorými dizajnový objekt vnímame. Pre každý zo zmyslov sme vytvorili zjednodušený zástupný piktogram. Dané symboly sa nachádzajú na vizuále podľa toho, ktorými zmyslami môžeme vnímať zobrazené veci. S jednotlivými tvarmi je možné variabilne pracovať.

## Merch

Dobrý dizajn pochopíme najlepšie vtedy, keď ho používame. Preto sa pri návrhu merchu pre Slovenské centrum dizajnu sústreďujeme nielen na vzhľad produktov, ale aj na to akú hodnotu užívateľom prinášajú.

Napr. klasickú plátenú tašku, v ktorej nevieme nikdy nič nájsť, doplníme o vnútorné vrecko. Malý detail, ktorý však zásadne mení to, ako dobre sa taška používa. Podobným spôsobom pristúpime aj k zvyšku merchu (voda na fľašu, prilba na bicykel a pod.), ktorý navrhnu víťazi Národnej ceny za dizajn v kategórii Študentský dizajn.

## Rozvíjateľnosť

Očarený z tvarov, zvukov, vôní, chutí a dotykov.

Aby sme pri kontakte s dizajnom skutočne prebudili všetky zmysly, zorganizujeme v galérii Satelit špeciálnu sensorickú výstavu. Návštevníci si budú môcť vyskúšať, aké to je, vnímať objekt len prostredníctvom jedného zmyslu. Ako napríklad pôsobí obálka knihy, jej väzba či hrúbka papiera, keď ju vnímame len dotykom?

Tento princíp vieme využiť aj v rámci outdoorovej kampane. OOH plochy vyrobíme z rôznych materiálov, ktoré budú vyzývať okoloidúcich, aby sa na dizajn iba neďivali, ale aby si ho doslova "obchytali".